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Fiume és a magyar gabnakivitel.

A mngyaiovszíigi gitbnntevmds 
óvtékesitiísc képc/.i a küzlckcdó.s- 
iigyi minist,érnék egyik kiváló gond­
ját, s egy idejideg vaséról,ylyel old 
meg minden tariiiikérdést, hogy a 
kilátásba helyezett, nagymértékű 
gabnnkivtel előnyeit első sorban a 
magyar kikötő varos is élvezze.
A széleskörű intézkedések nemesek 
a kereskedők, szállítók, es a ter­
melők körében keltenek megnyug­
vást az ez évi gabnaiizlotro nézve 
de a szomszédos Austrieben sőt. a 
külföldön élén cszmerseretárgyát 
képezik, ama nagyszerű és gyors in­
tézkedések megtétele, melyeknek 
hiánya folytán a közelmúltban a 
magyar gabna versenyképességét 
itt,-ott. kétségbe vonni szokták.

Amerika, India és Ausztrália 
óriási mennyiségű gabnat.ermelésé- 
nck versenye oly mértékben lát­
szott fenyegetni a magyar gabna 
versenyképességét, hogy a hazai 
termelők körében lépten nyoipon 
alegkomolyaab aggodalmak jrfilvá,- 
nultak a magyar gabnakivitel jó# 
vőjévol szemben. — Hz aggodal­
makat a közmunka és közlekedé­
si ministemek gyors és határozott 
intézkedései eloszlatták,, s mire a 
magyar gabnámik versenytársai a 
külföldi piaczokon megelőzve eze­
ket, a külföldi s' ukséglct. egy ré­
szét már fedez„e. Kgy nagy fon­
tosságú nemzetgazdasági kérdést 
oldott meg tehát a közmunka és 
közlekedésügyi in. kir. minister.

- A1 j<*l<111 ik minden vasárnap >-

melynek megoldása elé az e tekin­
tetben fölhozott különböző teóriák 
folytán már-már kétkedve tekintet­
tünk.

Hogy ez újonnan megtett in­
tézkedések Hiúméban is a legjobb 
hatást keltették, csak természetes. 
Az ez idő szerint csendesnek mond­
ható hajóforgalom szokatlanul meg 
fog élénkülni, s egyszersmind fé­
nyes bizonyítékul fog szolgálni a 
a forgalomnak gyorsasága a kor­
mánynak ama iniérkedései mellett 
melyeknek következménye a többi 
között, a Delta terület megnagyob- 
bitasa is volt.

A gabna kivitelnek Hiúmén át 
történő irányítására a közlekedés- 
ügyi kormány a következő nagy­
fontosságú rendeletet bocsátotta ki.

-A közmunka 6« kőzlokeilóalinyi minisztov 
ur ö imgymt'llÓHiígti tok int oil el a jelenlegi gaz- 

sági és tárolási viszonyokra, a közforgalmi 
és kereskedelmi körök részéről meghívott szak­
értők véleményeinek meghallgatása után oly
forgalmi és díjszabási intézkedések az..... ali
életbeléptetését rendelte el, melyek a f. évi ga­
bona kivitel akadálytalan lebonyolítását bizto­
sítják

A teendő intézkedések között különös 
súlyt fektetett a miniszter a fővárosban a 
tömeges k.tkori. za-be'árolásai folytán beállott 

'ismert tárolási viszonyok javítására, mi czél- 
böl különösen a m. kir. államvasutak budape­
sti dunnparti teherpályaudvarán új fedett rak­
tárak építtettek K egyszersmind a forgalmi jár­
művek kellő szaporításáról is gondoskodva lett.

Azonkívül jelentékeny díjmérséklések élet- 
beléptetését rendelte el, melyek egyelőre a f. 
év végéig való érvénynyel már augusztus hó 1-én hatályba lépnek.

Nevezetesen a Fiúmén át való kivitelnél 
a már különben is alucsonyra szabott viteldijak­
ból búza, rozs. árpa és kukoric.za (tengeri) 
küldemények után a fentebb jelzott időszak 
alatt ötven korsiiakomány elszállításának fel­
tétele alatt, 100 kg -ként 12 kr . sőt némely 
viszonylatban annál is magasabb, egész 28 kr. 
ig terjedő rofactia engedélyeztél ott azon kül­
demények számára, melyek Délfranczia, vala­

mint ezektől nyűgötra Gibraltáron túl fekvő 
kikötőkbe - tehát Angliába is elszállitatni

Ezen intézkedések után remélhető, hogy 
Nyűgöt-Európa fogyasztó országaiban, különö­
sön Francziaországban a folyó évben mutatkozó 
gabona szükséglet daczára annak, hogy Ro­
mániában és Déloi os'/országban gazdag termés­
re. számítanak. a lehető kiviteli mennyiség 
magasságig a magyar termények által fog fe­
deztetni.

A rendeletnek egyébiránt már 
is meg van Fiúméban .a Itatása. A 
szállító ezégek [ügynökségek bizo­
mányosok serényen foglalkoznak a 
szükséges baj ók beszerzésével, s 
daczára annak bogy feketengeri ki­
kötökben a kereskedelmi hajók nagy 
keresletnek örvendenek, gondos- 
skodva van arról is. bogy a Ibi­
méi piaczon már legközelebb ősz - 
pontost!ló magyar termények ideje 
kován jussanak rendeltetési he­
lyükre.

A inagyar-horvát tengerparti partkalauzí-szol- 
gálatról kiadott rendelet.

Halászok és más hajósnép, kik 
kalauzi bizonyítvány nyal nem bír­
nak, csak az esetben vállalkozhat­
nak kalauzolásra, ha arra feljogo 
sitott egyének hiányoznak s ha a 
hajóparancsnok által kalauzolásra 
felíiivatnak ; kötelességük azonban 
mindjárt a hajóra lépés alkalmá­
val kijelenteni, hogy képesítési bi­
zonyítványuk (7. $.) nincsen.

Mihelyt a hajón egy kalauzi 
bizonyitványnyal ellátott tengerész 
jelentkezik, amaz, ki ily bizonyit-
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vány nyal nem bir, a kalauzolást 
a képesített partkalauznak áten­
gedni tartozik.

11. §•

A kalauzi illetékek a bizonyít­
vány hátlapján levő díjjegyzékben 
vannak felsorolva.

12. §.

A ki a jelen rendeletben fog­
lalt intézkedések ellen vét, kihá­
gást követ el és a mennyiben azok 
az át alán os büntetőtörvény hatá­
rozatai alá nem tartoznak, 100 
Írtig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő. A pénzbüntetés behajha­
tatlansága esetén 2 irtot felül nem 
haladó pénzbüntetés helyett 12 ó- 
ráig terjedhető elzárás, 2 Írttól 10 
frtig egy napi, azon felül pedig 
minden 10 frtig terjedő összeg he­
lyett cgy-egy napi elzárás állapí­
tandó meg.

13. §.
Az eljárás azon helység m- kir. 

rév- vagy es. és kir. consulatusi 
hivatalt illeti, hová a hajó érke­
zik. ha a kihágással vádolt egyén 
a hajón van, egyéb esetekben pe­
dig azon révhivatalt, melynek ke­
rületében a vádolt egyén lakik.

14. §.

A magyar korona országai és 
Ő Felsége többi királyságai és or­
szágai közt kötött vám- és keres­
kei leírni szövetség tartama alatt a 
magyar állampolgárok az osztrák

A „VNtiiii<V‘ Ulrv'zií ju

A mosdó szivacs.
(Eredeti tárrza)

lila: M. J.

Ili
S Imiiül meg is taiiiíotla ülő i, s ük 

küIöih'hvii nagy gonddal megjegyezlek 
maguknak, hogy hol vaunak Suli midi 
tenyésztő telepei a tengerben elxülyeszl • 
ve. Aztán a következő reggel Schmidt 
egész telepét kirabolva találta.

Az együgyű halászok azt. hívén, hogy 
őket Schmidt a szivacs halászatból nyert, 
kenyerüktől akarja meg fosztani, pedig 
épen ellenkezőleg a kormány is azon 
gyámoltalan halasznépnnk még nagyobb 
jövedelmet akart, szererezni, félreértésük­
ből és vak boszújokból Schmidt telepét 
megsemmisítették. Kkkor aztán Schmidt 
türelme is kifogyott s abba hagyta a 
hálátlan, de különben jól sikerült mes­
terséges szivacstenyésztési.

Az osztrák kormány azonban felbá­
torítva a felmutatott, eredménytől, még 
tétetett tenyésztési kísérleteket : Azonban 
v másodszor lett kísérlete arra vezet­

vén, hogy az értékesebb szivacspéldányok 
kinövésére körülbelül 7-év szükséges, 
a nagy befektetési költségek elijesztenék 
az osztrák kormányt a mosdószivacste­
nyésztő telep berendezésétől.

A tengőiből luhalászott szivacsok cl- 
k eszi lésénél arra íürekeszimk, hogy a 
mosdósziyaesból a külsőből!, és a csa 
Iormi hártyákul ellávolitsák, hogy a szaru- 
nemit váz maradjon visszt. Ili a szí 
vacsot 7 órán túl a levegőn hagyjuk, 
meglágyul s a legkisebb nyomásra is az 
állati részek, mint vastag folyadék ki­
folynak a vázból, alig kiállható szagol ter­
jesztvén maguk kőiül.

Mihelyt a mosdószivacson a rotha­
dási jelenségek fellépnek spárgára fűzik 
azokat és addig veregetik és tengervíz­
zel mosogatják, inig minden állati rész 
el van távolitva.

A dalmát, partokon, van a szivacs- 
mosásnak egy másik, egyszerűbb módja. 
A szivacsot kőhöz verik hogy külső hő­
re és csatornábartyái széjjel szakadoz­
zanak. A mint a rothadás tünetei jelent­
keznek, a szivacsot fövenybe temetik a 
tengerparton és néhány nap múlva ki­
veszik az elkészített és minden állati 
résztől megtisztult szivacsvázat. Az tisz­

ta vázakat szárítják, csomagokba kötik 
és a nagykereskedőknek szállítják. Az 
igy csomagokba kötött szivacshalmazok 
sokszor a nedvesség miattt felhevülnek 
és egész felületükön rozsdafoltokat kap­
nak, a mi értéküket tetemesen csök­
keni i. A göröghalászok ezen rozsda­
foltokat. szivacskolerának hívjak. A szi­
var dune-ködök a szivacsokat dórral hal­
ványítják, a mi által s/.up sárga szint 
nyernék, de tartósságukból veszítenek. 
Kgy másik visszaélés a kereskedők re 
széről, hogy homokot kevernek a szi­
vacsokba, felhasználva a vevő közönség 
azon előítéletéi, mely szerint előszele 
tettel szokj a vásárolni a súlyos mosdó 
szivacsokat.

A szivacshalászainak több módja van. 
Nagyobb 20 80 in. mélységekben, Gö­
rögország és Kis Ázsia partjain búvárok 
hozzák fid a szivacsokat. A Dalmát par­
tokon fogasvillával szoknak halászni: 
Az egyik halász kihajolva a bárkaorrán 
és szorgalmasan vizsgálja a tenger fe­
nekét, inig a esolnak farán ülő másik 
halász a csői na kot lassan előre hajtja. 
A mint az első halász meglát egy szi­
vacsot, jelt ad a megállásra, fogasvillá­
ját tengerbe súlyost i, a mosdószivacsot

át tűzi, leszakítja és kiemeli. Ily módon 
szivacshalászat csak szclosent alkalmá­
val lehetséges, sőt ilyenkor, is hogy a 
halász tisztán láthassa a fenekét, tenger 
felszínét teljesen simává teendő, olajba 
mállóit kavicsot dobál maga élé a ten­
ger hé. A görög halász ilyenkor máské 
pen cselekszik. Ugyanis, ő a tengeri o- 
uéket egy félméter hosszú és 3 cm. széles 
pl éli cső vő n át vizsgálja, melynek alsó, 
a tengerbe mártott vége üvegnappal lég­
mentesen el van zárva. Közben közben 
a fogasvillarudján egy fiú leereszkedik a 
tengerbe, hogy a szivacsot sértetlenül le­
szakítsa, minek végeztével újból a rúdon 
a csői nak ha felmászik. Megjegyezendő, 
hogy a fogasvillával csak egészen 15 
m- mélységig lehet halászni, és azért 
csak sekélyebb parti tengerben alkalmaz­
ható, u. m. Isztria és Dalmáczia Tunis 
Algír és Marokko partjain, ellenben a 
görög és török partokon gyakran búvá­
rok kellenek.

A kereskedelemben megszokták kü­
lönböztél ni a finom pipere szivacsot, a 
czimokka vagy fürdő szivacsot vs a ló- 
szivacsot. A franciák e három szivacs - 
nemet epmiges finnes, du res o commu­
nes névvel jelölik meg.
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FIUME
cs. kir. rév- és egészségügyi kapi­
tányságok Iiái is elnyerhetik a part- 
kai auzi minősitvényt és viszont osz­
trák állampolgárok a in. kir. rév- 
hivataloknál is elnyerhetik azt.

Az utóbbiaknál kiállított bizo­
nyítványok Ausztriában is. épugy 
az osztrák cs. kir. rév- és egész­
ségügyi kapitányságok által kiállí­
tott bizonyítványok a magyar ko­
rona országaiban el fognak ismer­
tetni.

Az o. m. Lloyd szerződés
XIII. Czikk.

A mennyiben a „osztrák-magyar Lloyd“ 
a postaforgalmit közvetíti, az osztrák 
es. ki.i. és a magyar királyi poslainle- 
% el fik tizeméhez tartozó közegnek tekin­
tetik. s mint ilyen, a postát örvénylik és 
szabályok összes idevágó határozatainak 
alá van vetve.

Az ősz: rák cs. kir. és a magyar ki­
rályi postaigazgatóságnak ennélfogva jó­
gában áll, az „osztrák-magyar Lloyd'-1 
minden gőzhajóját valamennyi, tehát nem 
szerződéses járataik alkalmával is, min­
dennemű levél- és kocsi postai szállítmá­
nyok továbbításául felhasználni, tekin­
tet nélkül arra, ho, y hóimét és hova 
küldetnek azok ; ezen hajók ennél fog­
va a h ijózási okmányokban postaiatok­
nak fognak neveztetni.

A két postaigazgatóságnak azon jo­
ga, melynél lógva az „osztrák-magyar 
Lloyd*-ot a posta továbbítására és köz­
vetítésére felhasználhatják, kiterjed a 
Lloyd hajóinak idegen postai idézetek vagy 
hajók részéről átadott mindennemíí !<•- 
véÍposta-küldeményre (zári levéle-omag-

XIV. Czikk.
Az „osztrák-magyar Lloyd“ köteles 

a XIII. czikk ben említett, le. vél posták iil- 
demények. valamint a hivatalos kocsi- 
posta küldemények továbbítását és köz­
vetítését is ingyen teljesíteni.

Ha a postaintézet a hivatalos ko• 
csiposta-ktildeményeket tengeri balesetek 
ellen biztosinál ni kívánja, ezért a Lloyd- 
nak a vele egyetértőing megállapított.ta­
rifa szerint, járó biztosítási dij megtérí­
tendő.

A közönség fogyasztására szánt, o- 
gyodárúság tárgyát képező czikkék es 
egyéb kincstári leimékek mm tekinthe­
tők kivatalos kocsi post »küldeményeknek.

A magánjellegű kocsipostaküldemé­
nyek továbbítása és Közvetítésé a vitel- 
bérnek, biztosított küldeményeknél ezen

felül még a tengeri biztosítási díjnak 
is megfizetése mellett történik é.s pedig 
vagy a közönség számára átalában ér­
vényes, vagy egy külön megállapítandó 
mérsékelt tarifa szerint. Az egy és u- 
gyanazon kocsi postai rovatba felvett ma­
gánjellegű kocsi postaküldemények a Lloyd 
illetékek megtérítés'» tekintetében egy e- 
egyodiili küldemény gyanánt fognak tekin­
tetni.

Az „ősz!rák-magyar Lloyd“ az osz­
trák-magyar monarchiában vagy idegen 
országokba szóló s oly helyeken fela­
dóit ár tiszti Ilii Hiányokat hol nem létezik 
osztrák cs. kir. vagy magyar királyi pos­
tahivatal, azon esel ben, ha a leladó a 
továbbítást az osztrák vagy magyar pos- 
l,iintézet állal akarná eszközöltet ni. tar 
lozik átvenni és az illető post.i.ule/el 
nvk átadni. Ily küldemények száll l;íváér! 
a feladási led) t ői azon osztrák vagy 
magyar kikötőig, hol azok lead.ilmik. az. 
„osztrák magyar Lloyd“ azon dijakat 
kapja, melyek a közönség számára ál a - 
Iában érvényes vagy egy külön m gálla 
pilandó mérsékelt tarifában elő:rvák. Az 
„oszt rrák-magyar L'oyd“ dijletelei, a 
mennyiben a kocsi post a küldemények re 
vonatkoznak, csak a postaigazgatás be 
b egyezésével váll óztál halók meg.

XV. Czikk.
\z „osztrák magyar Lloyd" összes 

hajóival és égé 7. vagyonával kezeski dik 
a neki átadott levél- és kocsi postai kül­
deményekért, a miiab-nkoii postaszabá­
lyok mérve szerint: a tengeri szeren­
csit len.ség vagy erőhatalom esete.ben a 
zonban csak akkor, ha a küld •meny 
külön biztositvi volt.

XVI C/.ikk.
Az . o zl rák magyar Lloyd“ tal lóz 

kod ni log levél po V a küldeményeknek sa­
ját számlájául leendő közvet iteseíÖl, az 
osztrák-magyar monarchiában épugy, mint 
a küllőidéi is és gondoskodni foganó! 
hogy alkalmazottjai is igy járjanak el.

Az osztrák c.s. kir. vagy magyar ki­
rályi postaigazgalás kivárni! ára a tál sa­
siig gyűjt őszek fényeket (og hajóin felál­
lítani a levélpostai küldemények bevételé 
é.s gyűjtése, ezéljából.

Á postai küldemények elhelyezésére 
minden hajón egy külön, megfelelő nagy 
ságú és kelh'í bizlosságu helyiség Ing 
szolgálni mely zárva tartandó és a po- 
sf »kezeléssel meghízott társulat i hajó* 
tiszt különös felügyelete alatt állami

A kiiliigyminisierimn kivánaláia e- 
gyos helyeken kellő kép -sséggel hi ró 
L'oydiigynökök lógják a postakezelési. 
mérsékelt jutalék és a társaság kezessé­
ge mellett, az állam számlájára azon 
posta- szabályoknak megfehdőleg lelj-si-

1. A pipereszivacs kellemesen lágy 
és halvány szahnaszinű ; szövete tinóm, 
tömött és igen rugalmas: a csatornák 
nyílásai kicsinyek és szorosan e- ymás 
mellett vannak : alakja gömbölyd d vagy 
kehely vagy gomba alakú.

2. A ezimokka szivacs szőve1 e ke­
mény és durva tapintani; színe sötélebb 
szalmasárga; alakja rendesen ellapi'olt, 
tányéralakú: a csatornák nyílásai na­
gyobbak és számosabbak mint a pip -

ő. A ló vagy löi lősz I vacs szövete 
laza cs csatorna nyilasai roppant vagyok 
többnyire nagy, kenyéralakú, barnás, szen­
nyessárga szi Ilii.

Lássuk e hálom faj földrajzi elter­
jedését a földközi tengerben, mint a szi­
vacsok tulnjdonképoni hazájában. Min­
denek előtt feltűnik, hogy a szivacsok 
vagy a földközi tenger keleti imdenczé 
jéből, vagy Afrika északi pártjairól ke­
rülnek a kereskedésbe: se Olasz , se 
Franczia-so Spanyolorrzág partjain nem 
találni szivacstelepekot, sőt a franc/iák 
azon kísérlete , hogy a szivacsot a fi nn- 
czia partok mentén meghonosítsák, ered­
mény nélkül maradtak.

Trieszttől kelet leié haladva, ló na 
partjain és a (jnamelóban már űzik a 
szivacshalászntot, de mely a példányok

csekély nagysága miatt kevesbhe jűve- 
delmező.

„A (jiiarnemi öbölben két szivacsfaj 
fordul elő. ív/aki felében a (pinrneroi 
szivacs és d li felében az adriai pipere 
szivacs.

„A quarneroi szivacsok bizony min 
nyerik meg tetszésünket, é.s löképen 
csak azért érdekelnek, mert ezek is len­
geniük ben, fordulnak elő. Szituik szeli 
nyes barna, é.s a szarunemű váz fonalai 
törékenyek é.s érdesek. A váz ezen tö­
rékenysége és érdessége abból származik, 
hogy a szarufonalak telve vannak kova- 
tők lu»l, és ezek miatt az o fajta szivacs 
sem mosdó -. sem toilette asztalunkra 
nem való. A közéletben bútorok, szeke­
rek, különösen a fiumei halászok a po- 
seberiában az asztalok mosására liasz 
nálják.

„Tengerünk déli felében előforduló 
Adriai pipereszivacsok közt vannak o- 
lyanok, a melyek a követelményeknek 
teljesen megfelelnek, de van a szivacs egy 
változata, mely ép n oly tinóin szövetű 
mint az előbbi, de sárga színük pkosos­
ba játszik, és aljuk rozsda szinti foltok- 

I kai van tele. Fpen ezen foltok miatt e 
I szivacsot mint pipere szivacsot nem 

használják, pedig ezen ál tal lan foltok 
akkéji magyaráz»adók. hogy a szivacs

feni, melyek az illető időben a Keleten 
működő osztrák cs. kir. vagy magyar 
királyi postahivatalokra nézve fonnál la- 
mik.

Az „őztrák-magyar Lloyd“ és ügy 
nőkéi által bevételezett postaillofékek a í 
közös pénzügyek számára lógnak beszol- 
gáilalui.

XVII. Czikk.
Az , osztrák-magyar Lloyd“ a porto­

mén! es éget élvezi a társulat Iliik az ügy­
nökökkel s ezeknek egymás között vál­
tott szolgálati levelezéséin nézve, men­
nyiben ezt a Lloyd hajói továbbítják és 
azon feltétel alatt, hogy a oziinen a kül­
dő neve s ezen megjegyzés „a L'oyd 
szolgálati levelezése* ki van Írva.

XVIII. Czikk.
Ma az illető postaigazgalás jónak lát­

ná a postaküldeményeket saját közegei­
vel kísértetni, a postahivatalunk részére 
Vgy első osztályú hely s ezen kívül egy. 
a posta kezelésére, alkalmas cabino, pos­
tavezetők vagy szolgák részere p< dig 
egy másod osztályú hely, továbbá a pos­
taküldemények elhelyezésére egy külön 
elzárt In ly fog díjmentesen ál "lignitéi ni.
A post »intézel állal esetleg kiküldőit, fvl- 
Iügyelőnek egy első osztályú hely szintén 
díjmentesen engedendő át.

Az illető közegek az ellátásért, ha e 
tekintet ben külön megállapodás nem lé­
tezik, a naponkint: 2 Irt í>í) kinyi mér­
sékelt dijat fogják fizetni.

XIX Czikk.

IIa a hajót iiíközben baj éri, annak 
kapitánya köteles, és pedig azon esetben 
ha szolgálatot teljesítő postatiszt van a 
hajón, annak meghallgatásával intézked­
ni, hogy a posta mielőbb es minél biz­
tosabban továbbitlassék. Az ez áilal (el­
merülő költségeket a vállalat vi éli.

XX. Czikk.

A post aszóig í lat lebonyolításának kö­
zelebbi módozatai a két postaigazgalás 
és az „osztrák-magyar L'oyd" társaság 
között kötendő külön egyezmény állal 
fognak szabályozta!ni.

XXI. Czikk.

Az igazgatótanács összes tagjai, va­
lamint a társaság által az osztrák ma­
gyar monarchiában és a külföldön ál 
landé) fizetéssel alkalmazottaknak oszt rák 
vagy ni igyar honpolgárok kell hogy le­
gyenek: az állandó fizetést, élvező al­
kalmazol Ia tekintetében kivétel csakis 
a közös kiiliigyminisfri'ium beleegyezé­
sével tehető.

felszíván a vasdús tengerialaj vasaikat - 
részeit, a szaru fonalak rozsdás szint 
kaplak; a mi azonban semmi befolyás­
sal nincs a szivacs jóságára.

A sziklás dalinál partokon a szivacs- 
halászat igen jövedelmező. A dalm it szi­
vacsok válloza ni kizárólag linóin pipe­
re szivacsok. (vámokká , és lószivacsok 
az Adriai tengerben nem fordulnak elő. 
Albánia, és Korfu partjain, továbbá a 
Koriul husi öbölben található Patrasso 
sz'vacsok, valamint a Marat honi öböl­
beli Levant ina szivacsok mind pipere 
szivacsok. A koriul husi öböl sziva­
csai iilúl barnásak és ezért kevésbbé be-

Tbnssnlia és Macedonia partjai liosz- 
száhaii élnek a 1 örök szivacsok, melyek­
nek keményebb v íz» a felületim bősz 
szabb szűrök kel van ellátva. A Darda­
nellákban és a Márvány tengerben vau­
nak az úgy nevezett, Ihigaso szivacsok.

Kis Ázsia nyugati partjain a pipere 
szivacs mellett előfordul a czimnkka és 
a lószivacs is, mind vöröses szi mű és 
Kankava szivacsnak neveztetik.

Ugyancsak mind a bálom szivacsfaj 
előfordul Kis Ázsia délipartjain, Sir a 
hosszában, az egyipUisi partokon, és to­
vább kelet felé egész Tripolis városig.

Innen túl a Földközi tenger keleti

Az „osztrák-magyar Lloyd“ - társaság 
a tengerészeti szolgálatba való felvétel­
nél a haditengerészet tényleges szolgá- 

j latéiban levő és tartalékos tengerészt isz- 
tjeit, valamint a tartalékos tengerész»- 
pródokat egyenlő feltételek mellett más 
pályázók kai szemben előnyben fogja ró- 

! szesiteni. Továbbá a hadseregben és ha­
ditengerészeiben, valamint a két honvéd- 

I ség be II szolgált altisztek alkalmazása te- 
j ki ti tel ében aláveti magát a segély Zott.
I vasúti és gőz lm józá.-d vállalatokra nézve 
i lennálló törvényes határozatoknak.

XXII. Czikk.

A cs k. és magyar királyi koreske- 
del minist eriumuk a társaság igazgat óla- 
nácsba egy-egy tagot neveznek ki s e 
kinevezésnél az alapszabályoknak az i- 
giizgatólaiiácsosok níszvénybiltokéit ille­
tő határozataihoz nincsenek kötve.

XXIII. Czikk.

Az „osztrák magyar Lloyd“-társaséig 
kötelezi magát, hogy a jelen szerződés 
tartama alatt elvi kérdéseknél — minők 
a társaság fennállása, új kölcsönök fel­
vétele, vagyonának terhelése a társasági 
részvénytőke szaporítási vagy csőkéntc- 
tése általában, a társasági vagyonhoz tar- 
to/.ó gőzhajók és ingatlanok állományá­
nak változtatása, eladása vagy elzálogo­
sítása a közös kiiltigyministorium jó­
váhagyása nélkül nem intézkedik.

Az „osztrák-magyar Lloyd1 2 a hajók 
linjóiilkafrészek és gépek építésénél és 
kijavításánál belföldi anyagok alkalma­
zását lehetőleg tekintet ha veendi : ha­
jógépeknek és hajók »Zénóknak a külföld­
iül való beszerzésére a közős ktilügy- 
mii'isterium jóváhagyása szükséges; <• 
jóváhagyás azonban meg nem tagadható 
ha bebizonyít Intik, bogy a megrendelés 
az oszt rák-magyar monarchiában a kellő 
időben nem teljesít befő, vagy hogy a 
beszerzés külföldön rendkívüli módon 
kedvező feltételek mellett történhetik.

A 1
később 
da pesti, 
pókban 
meket, 
zé-lé-f el 
végéig

XXIV. Czikk.

'oyd kötelezi mamit, Imgy leg- 
miiiden hó lő-éig a bécsi, bu- 
trieszti és linin' i hivatalos Iá­

it űzzél eszi azon Imi tto-jö vedel- 
melyek az év kezdetéiül a köz- 
napját megelőző második hónap 
befolytak.

XXV. Czikk.

A Lloyd kötelezi magát, hogy a tár­
sasági alapszabályokat, ezen szerződés 
határozataival összhangz tiba hozza. A 
módosított alapszabályok a szerződéssel 
egy időben fognak éleibe lépni, és a

inedencz,éjében, Afrika északi palijain 
csak is a hiszivac i timyészi-k:--AL’gcinli 
leudő, hogy az egyiptomi partokon a 
Nil delta hosszában megszakad a szi- 
vacsélef, oka lehet ennek a Nil folyón»k 
a tengerbe ömlő nagy mennyiségű édes 
vize.

A görög Arcliipelagiisban, Kandia és 
Ciprus szigetek hosszában lialászszák n 
zon lószivacsokat, melyeket a szivacs 
kereskedésben sziget áru névvel megje­
lölik.

A Vörű < lengerbeli szivacsok hason 
liümak a czimokka- szivacsokhoz, és e- 
lég bőven fordulnak elő. A nyiigol-in­
diai vagy Habarna szivacsok törékenyeb­
bek és nem oly ruganyosak, mint, a kö- 
zéptengerbidiek. Ilyen kevésbbé jéi szi 
vamok előfordulnak Amerikában a Me- 
sikói öbölben, és a Habarna szigetek 
körül.

Általában a kereskedelemben sziva­
csokat előfordulási iielyeik szerint ne­
vezik

Milyen fontos iparág a szivacslmiá­
sza t és milyen jövedelmező kereskedel­
mi czikk a mosdó szivacs, bizonyítják 
azt a statisztikai kimutatások, melyek sze­
rint a trieszti piacon a szivacskereske* 
dés kiviteli forgalma egy év alatt 
millió forintnál nagyobb.
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szerződés idojo nlati a kiizlis klllilgymi 
liistnrium liöloegyozí«« nélkül mug noin 
változta! hatók.

(I'kilyt. kiiv.)

Különféle liii'v-k.
Exoguatur. A király nic«oii<{pdte, bogy 

•Boimjiii M. II. osztrák aluttval « Fimviúbaii a 
török tiszt, ulkniisiili tisztsógot elfogulja s oh- 
Iipz nz oxc<|uaturt is megadta.

Személyi hirek. Jókai Mór koszorús köl 
tölik <■ hét elején két napon át vámsunkban i- 
dözött. -- Fésűs Béla miniateri osztály taná­
csos Böinerbadból Fiúméba visszaérkezett, s 
hivatalos m'tködésél me|/kez.|ette. !)r.
.1. ez. püspök Pécs, öl, és h'iinírij Ml a n- 
„DiuiiUiIiiI* szerkesztője több napon át váró 
Kunkban időztek.

Személyi változások a m. kir. tengeré­
szeti hatóság körében. Szentmiklóssy A. 
a in. kr. tengerészeti hatósághoz kinevezett 
ministeri fogalmazó már a legközelebb elfog­
lalja állását. Nyirák Fajos számtanácsos 
ugyannak e hatóságnál, Budapestre fog 
helyeztetett át s helyét Froinhohl Artur m. 
kir. kereskedelmi ministoriumi számtanácsos 
foglalja el. ki nehány év előtt ugyanily minö- 
iégben már működött is Fiúméban.

nek megőrzésére még ma sincs semmiféle bi­
zottság szervezve, kirendelve. Ajánljuk ez ügyet 
a város széles lát körű polgármesterének ügyei­
mébe.

Párbaj. Kardpárbaj volt városunk terüle­
tén Dr. (i. M. és M. A.'liumei pol«írok közt. 
A párbaj Dr. G. M. könnyű sérülésével vég-

Földrengés. !•: I,ó r,f,-én délután föl öt 
óra tájban földrengés voll érozhztő városunk­
ban. A rengés alig tartott egy másodperezig.

Meteorhullás. V. hó 22-kén esti nyolc/, ó- 
rakor érdekes látványnak voltak szemlélői a 
kikötőváros lakói. Az cg boltozat,m kelet felöl 
egy ökölnugyságnál valamivel nagyobb fényes 
égitest szédületes sebességei haladt nyűgöti 
irányban, közeledve a földhöz, inig a Monte- 
Maggiore hegy vidékén eltűnt. A lehulló me­
teor nyomában hosszú felliőszerff keskeny vo­
nal támadt, mely csak 10 lő perez múlva 
oszlott el.

A spanyol flotta Fiúméban. A spanyol 
Holla, mely a* Köz.éplengeren nagy tengeri lia- 
diliajógvakorlatokat tartott hív szerint legkö­
zelebb Fiúméba is ellátogat.

♦ ♦

Kereskedelmi liirelv
Átholyozések. Fuser II uirik fiumei in. 

kir. dohánygyári gyártási tiszt Fiitmébbl Sei- 
moczbáiiyáia, Fipp F. selméczbái.yai m. kir. 
dohánygyári gyártási tiszt Selmeezbányáról Fiú­
méba helyeztetett át.

A fiumei forgalmi főnökséghez forgalmi 
főnők helyettesül Moravek Károly fiumei for­
galmi tisztviselő neveztet tett ki.

A Fiumara hidja. A Fimriara c.salornán 
ál vezető új hid, két nyílású 17 ő és |s „lé- 
tercsámaréközzel. A hajók közlekeilésérn fön- 
tartott iiyil-s Ili méter: a hídnak két főtar­
tója van. .... lynek a Dohaiul,»Ü részi n .'} méter
a város felöli részen pedig 1 ö méter magas­
ságú göl hitelt alakja van. A próbáiéi lielés négy 
negyedoszlályú vasúti gözinozdoiiynyal történt. 
Klölib mindegyik vágány kiilöii-külön, azután 
egyszerre kéi-két mozdonynyal; későid) mozgó 
terhelés történt, midőn lo kilométer őránkónli 
sebességgel haladtak a mozdonyok a hídon ke­
resztül. A próba alatt a nyugvó terhelésnél 
úgy a múló mint a maradott behajlás a meg­
engedett határokat nem érte el, s ennélfogva 
a hid a forgalomnak átadatott. A próbát Cze- 
keliiis Aurél műszaki tauácos, mint a közműn 
ka és közlekedési m. kir. minislerium küldött- 
je ejtette inogj a m. kir. állami vasutak és a 
in. kir. állami gépgyár képviselőinek közbejöt­
tével, mely gyár a ludat kifogástalanul Aliitól 
ta elő. A bid mozgatása oly módon történik, 
bogy a Imi mellett levő accumulator segélyé­
vel viznyoimissal néhány centiméterrel föle- 
mellelik, s ily állapot iban egy hajló kerék ><•• ! 
gelyével a Ind igen könnyen egy ember állal | 
megfordítható, s egy másik baji,'.kerék .gé­
ljével a Ind állása üxirozl.ató. A kinydá-u 
bezárási műveletet egy ember kél-három p n z 
alatt végrehajtódja. A Ind rendszerint bezárva 
larlatik, a rév kapitány kivánalára azonban 
bármikor kinyitandó lesz.

A záraink Fiúméban. A dalmaták légi fő­
városát nem régiben látogat In meg Fiúméból 
egy nagyobb kiránduló társaság, F, látogatás 
viszonzásául a zára iák már a legközelebbi na- 

okban vagy is a j.'oŐ hó 7-kén készülnek a 
kikötő várost fölkeresni. Hogy a fogadtatás mi- 
iié| nnpifzaiisaWi legyen egy külön hizoiiság 
alakult, melynek elnöke (Iregoricli (hínár elő­
kelő polgár s jegyzője Mondolf.) Kde. F, bizott­
ság a záraink dl előzése alatt különféle ün­
nepélyességekről gondoskodik.

Ev. isteni tisztelet, a lieljbeli ev. imali iz- 
ban I Via ('lolildo) Schmidt. Jakab a f. évi au­
gusztus hó ő-kén né..... ungusztin In", 2H-án
pedig magyar isleni tiszteletet tart.

Pusztuló régiségük. Az Anguszlinusok 
Huniéi légi temploma és kolostorában tudva­
levőleg még ma is számos légi tárgy van. me­
lyek érdekes adalékul szolgálhat mik Fiumeié, 
gi történetéhez. Azonban e régi tárgyak meg­
őrzésére, kevés gond vau fordítva. Fi'gulóbl, 
is, hogy a volt kolostori épületben némi újí­
tások vétettek foganatba, töld, régi kép a lö- 
d. ti. II udvarba került, hol <•/. idő viszontagsá­
gai folytan már is a hasznavidielleiiségig meg- 
rongálódlak Iá képek iráni állítólag azéit oly 
csekély az érdeklődés, mert azok művészei i 
hpcsecsel nem lóinak. Föltéve hogy ez Állítás 
szóról szóra igaz. a képek legalább a régiségi 
szempont hói bírnak aims i érdekkel, hogy azok 
nagyol,I) kegyelettel megöl izlessenek. Sokszor 
szólalt mik föl a város múltjával közelebbi ősz- 
R’/.efiiggéshon álló emlékek megőrzése érdeké­
ben, s hisszük, hogy az illetékes körök nem 
is fogják elmulasztani, Imgy az. egyes tárgyak 
kellő módon lliogöriztes-eiiek. Sok miiidoulele 
közhasznú ügynek előlliozditására gondoskodott 

ár a városi tanács bizottságokról, azonban 
, czára Hiúink, hogy így városi m üzenni 

.Állítása tervben van. a város régi emlékéi- 
fül

Az első farakomány a Deltán. A Fiuma- 
ra Deltájára az első fai a koma!, yl e hó 2 1 én 
délután szállították át. A m. kir. állami vasu­
tak forgalmi igazgatósága egyidejűleg rendele­
téi bocsátott ki, hogy a f. évi július 2ö kétől 
kezdve a puhafaneműek a Deltán rakt.írozan- 
dók, H a vasul,i állomás területén csak azok 
rakhatnak le puhafát a kik itl lakhelyet bír­
nak bérbe. Azon szállítók ellenben, kik a Del­
tán kaptak lakodásra alkalmas területet az 
összes pulin fát oda köteles-k raktározni, e- 
gyúllal köteleztoluek arra, Imgy a vasúti ál­
lomáson edilig bírt rakodó helyeikrűl faáiuikat 
egy meghatározol l idő alat t, a Deltára ál szál­
lítsák.

Az fiumei kereskedő ifjak segélyegyo- 
siiletónek Vll-ik évi jelentőse- zerinl az egye­
sület bevétel.* az |Krt7 jiiliius I - lói az 1S88 évi 
május hó .51-ig I'.ii'.íJ Irt Ö0 ki t tolt ki. Kz ösz- 
szegből igazgatási költségokro fordill.ilott .'tő7 
frl 2 ö kr, betegek gyógykezelési költségeire 
286 frl. f>7 ki ., kamat »zásra elhelyezi,ítélI 1000 
frl, pénztári készlet :i2u hl UK kr. Az egyesü­
let összes vagyona I2i.»2ö frl liu kr.

0» —

Teligitvésziili Ilinjs.
Pontos hajószolgálat A „Madrid“ nevű 

öőii-i tonnás új angol gőzös, mely a llnil.i/ »"< 
l.ri'llnini angol ezég tulajdonát képezi, a kö- 
zídmull napokban Velenez.ébeii hujókárt s/.en 
vedeli, s a szenvedett sérülések helyreigazitá- 
sára hívzamosbb ideig kénytelen az említett 
kikötőben vesztegelni A főnevezelt cz.ég. m»dy 
már mc#/i/cc;, «V ó/a /art /T,„ rnnhs i: '#*«■#/# >/ 
London ,X O- odrod llíolük közt, ihiczárii an­
nak, hogy az elemi balesetek (vis major) által 
okozott károk cm lén, nem voll kötelezhető 
arra, hogy a I". évi július hóban Fiúméba egy 
má ik hajót küldjön, a pontos hajószolgálal 
érdekében nem mulasztotta el a járatot meg­
tartani, » o czéll, "d a „Ithodora" nevű 
tonnás lo un is első rendű gőzöst azonnal uinak 
indilolla. A haj.'», mely tegnap érkezett, meg 
Fiiiniébii s körülbelül 2800 tonna rokom.inyt fog 
AVm/mc/.,;/ Londoni,, .szállítani. Mege,„üljük v- 
gyúltal. hogy a főnnevezetl ezég lekintotlcl a 
kedvezőnek mulalkozó kivitelié, elhatározlak 
hogy a jövő hónapi,d kezdve nz eddiginél lá­
gyuld. számban küldenek hajókat Fiúméba. A 
f. évi augusztus hóban a következő hajók ér­
keznek meg kikötőnkbe:

a Dm Imin 2."lim ton. gőzös ang. 8-kiin 
az h'inoi/ 1600 _ l.s-k.ín
a Madrid ,'lf.UO „ , „ 26-kén
a Zaire 1800 . „ „ .'II-kén
!•: gőzlmjózátsi társaság, mely mint en,lilét- 

tetők, nem kevesebb mini 10 esztendeje mű­
ködik a hajózás torén, mindenesetre a jövőben 
is eleget fog tenni a kikötő város növekedő 
igényeivel szemben. A ItaiLi/ Lci/hilin 
ezéget Fiúméban (Dsahank Lajos egyik legjobb 
nevű liumei ezég képviseli.

A trieszti szabad kikötő megszüntetése 
A trieszti és a liumei szabad kikötők meg­
szüntetése Ind val,•völog az 18HU év végére van 
tervezve. Triesztben azonban mozgalom folyik 
az iránt, hogy a szabad kikötők megszüntetése 
az 18«,12 év végére halasztás: ék el. Az osztrák- 
kikötő városban c czéll,öl n kereskedelmi ka­
mara és a városi tanács tagjaiból egy kollek­
tív bizottság alakult, mely küldöttségileg szán­
dékozik az osztrák keresko,leimi ministem,’I 
a halasztás megadására közbenjárni.

Száraz dock Portoréban. A zonggi ke­
reskedelmi és iparkamara memorandumot nyúj­
tót I ho a hormányhoz egy Vor toréban létesí­
tendő száraz dock iránt. A mozgalom mint 
lapunkat értesítik a kormány köréből indult ki.

iücs'ÄR nők, mm

A UZIÍI’HALASZATKÓI,
Xántus Jánost,il.

Vili.

Mikor reggel felkeltünk, még 
szakadatlanul folyt a tüzelés, hö- 
tés és hordótültés, de !l órára vég­
re befojoztetott. Megtöltöttek 84 
hordót. íoi az kitori magas árak 
mellett szép értéket képviselt. Az­
tán kibontottak a vitorlák, s Szt. 
Lukács fokára vonultunk, miköz­
ben a legénység a fedélzetet fel­
mosta és felsúrolta, a komenezét 
szétszedték, s mindent eltakarítot­
tak, a mi az embert a csak épen 
véghez,no it piszkos műtétre emlé­
keztethette volna, úgy hogy a hajó 
fényes és tiszta volt. mikor este 
leié horgonyt vetettünk.

Másnap aztán a legénység sza­
badságol kapott, partra ment s 
24 óráig mulatott, minden legény 
kapott. 5 dollár előleget, ezt el is 
költötték utolsó centig Ritchie ba­
rátunknál, Ind csakis a legjobb ho­
nikat és csemegéket, válogatták ki, 
hogy egymást uriasan megvendé­
gelhessék.

A kapitány elbeszélte, hogy a 
befőzés éjjelén sok haj volt a czá- 
páklcal, melyek a hullába csimpasz­
kodtak és szabdalni kezdték, s 
már-má.i kétsésessé tették a ca- 
cholot fejének tulajdonjogát, míg 
végre lövöldözni kellett őket rob­
bantó golyókkal. Kn azonban úgy 
kifáradtam, s oly mélyen aludtam 
hogy mindebből semmit sem hal­
lottam, pedig sajnálom hogy nem 
láttam.

IV.
A özetek legnagyobb vésze ván­

dorló természetit. A vándorlásra ő- 
kot az élelem keresése kényszeríti 
s minthogy az áramok magokhoz 
ragadják s tova szállítják a özetek 
kedvenoz eledeleit, s az áramok­
ban ezen eledelek nagy mennyiség­
ben összetorlódva találhatók, a öze­
tek is rendesen az áramokat kö­
vetik.

Ihzonyos évszakban, bizonyos 
térségeken nagy mennyiségben gyűl­
nek össze a özetek, különösen az 
úgynevezett neutrális területeken 
történik ez gyakran, mi kétségkí­
vül abban leli okát, hogy épen e- 
zon évszakokban azon területeken 
lömegesebbon van összetorlódva az 
élelem mint másutt, s ha a özetek 
elfogyasztották az ottan talált ó- 
lclmet, isinél tovább vándorolnak 
más területekre.

Ily vándorlás nagyobb töme­
gekben egészen más okoknál fog­
va is történik. Ivóra tavaszszal n- 
gyanis a Csendes tenger bizonyos 
vidékein tömegesen jelennek meg 
a nőstény özetek, ezek a lakatlan 
szigetek, és kevéssé lakott kalilor- 
niai é-s mojikoi partok öbleibe és 
néha csekély vizű lagúnáiba vo­
nulnak. ottan lia,Izmiak, egy pár 
iiél.ig gondozzák és nevelik fiaikat 
s aztán ismét távoznak éjszak vagy 
dél febí — a körülmények szerint 
hogy felkeressék társaikat, — a 
Ilim özeteket.

A szaporítás ezen módon ész- 
revdtleníil folyamatban volt száza­
dok óta, s csakis a GO-as években 
történt, kaliforniai kalandorok le­
vonultak Alsó-ICalifornia lakatlan 
vidékeire s arany után kutattak. 
Egy ily kalandor expeditió födöz- 
to fel a Magdaléna öbölben a öze­
tek jelenlétét, s aztán c hírre tö­
mérdek a mesterséghez egyáltalán 
semmit som értő kalandor és cső­
cselék nép vonult le, ellepte az 
alsó-kaliforniai öblöket és lagúná­
kat, s tömegesen gyilkolta és mé­
szárolta le nemcsak a szerencsét­
len anya-czeteket, de azoknak fiait 
is, mert az anyával járt fia, s ad­
dig az anyát megölni csaknem le- 
hotlen volt, mig fia mellette volt.

Ezen barbár vandalismus által 
sok ezer anya czet és szap'orasága 
clpusztittatott 2—4 év alatt, úgy 
hogy a 4-ik évben már alig lehe­
tett ezen öblökben néhány czetet 
észlelni, hol ezelőtt hemzsegtek, az 
üzlet nem tiz'cti ki többé 'magát 
s egészen abba hagyták. A meji- 
kói kormány azóta szigorúan be 
is tiltotta benső vizein a czotlW- 
lászatot, s azóta ismét évről évre 
számosabb czet mutatkozik azon 
belvizeken, s néhány év múl­
va igen valószínűleg a szaporodás 
nagy mennyiségben fog történni.

Természetesen nemcsak a nyu­
gat-amerikai partoklagunáiban fiad- 
znalc a özetek, de az afrikai, ke­
let-amerikai partok öbleiben is, hol 
eddigeló még soha som voltak oly 
veszélynek, s látszólag végmegsem­
misülésnek kitéve, mint a nyugat­
amerikai partokon. S habar két- 
ségbovonhatlan is azon tény, hogy 
a ezotek száma az utolsó évtize­
dek alatt tetemesen megfogyott, 
nem fogyott illeg annyira mint so­
kan állítják, s a halászattal fog­
lalkozó hajók száma nem oly nagy 
hogy mindegyik meg ne élhetne 
belőle, ha elég iigyenosen és sza­
kértelemmel űzi és kezeli a foglal­
kozást.

Rendesen 50 czet. kézrokeritéso 
szükséges, hogy egy rendes 500 
tonnás bárka teljesen megteljék 
bordókba helyezett, olajjal, [izén 
szál ni bis szerint, körülbelül 5-6000 
czet kívántatik hogy a jelenlegi 
olaj szükségletet évenként fedezze 
— ezen szükséglet pedig éppen nem 
mondható túlságosnak, ha a ezo­
tek csak némileg is oly szaporák, 
mint a szárazföldi állatok, lipzzá 
téve még, hogy a czetok rendelke­
zésére legalább 20 millió □ kilo­
méter térség áll, hol mindenütt 
legelhetnek, s bőségben megtalál­
ják kedvoncz eledelüket.

Mielőtt előadásomat befejezném 
megakarom említeni, hogy csak 
legközelebb került kezembe egy 
londoni jól ismert és tekintélyes 
folyóirat melynek több számaiban 
folytatólag Gray Róbert, az Atlan­
tic nevű angol czothalász gőzös 
igen tudományosán képzett kapi­
tánya, leírja Í88G-.ban a Grönlan­
di tengerre tett oxpeilitióját, a 
mely leírásból igen világosan lobot 
átlátni és megítélni a mai czotlia- 
Iászát, állását.

Mócs Zsigmond 
felelős, szerkesztő
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Eladó
vagy hoszabb időre kiadó a leg­
szebb fiumei viliág egyike 
(Ez utóbbi esetben is bútor nélkül) 
A villához kényelmes urilakon 
kívül, egy csinos park is tar­

tozik.

Bővebb értesítés e lap kiadó In- 
hivatalában nyerhető.

Budapest szálloda.
Legolcsóbb szálloda a belváros leszebb ré-

Valamcimyi szoba az utcára bir kilátással

Az árak I frt 20 krtól fölebb.

A szolgálat a szoba árában benn foglal tátik 
Omnibusz-, szolgálat a tiéli vasút állomáson 

minden személy vonathoz 20 kiéri.

Tiszteletiéi
Seutter E.

FAIRBANKS-MERLEGEK
Az egész világon a legtökéletesebb- 

neke ismerte mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek 

százados rendszerűek, rendkívül érzékények és 
tolósulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság é* könnyít kezeié 
SÜknél fova az összt-s vi­
lágkiállításokon első dijat 
nyert, legkitűnőbb mér­
legek.

A jutányos árakban - 
melyek sulyokkal számí­
tott tizedes mérlegek 
árainál nem magasabbak — a hilelesités, csomagolás és vasútra va 
ló feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és zsák-mélegeink 
valamint márbamérlegcink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk 

állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt.-magy. Fairbanks-társaág mérleg- és gépgyára Jhon 

Block vezérigazgató.
BUDAPEST, AndiíisH.v-ut vJil. "Ä*

II Árjegyzékkel és felvilágosilással szolgál a központi iroda ;Gyar: Újpest — 
i? K.-Megyer.

!
I, Az ö tzrs bál int-l) ti In poll fejlődön v 

(cm'i/oS. köszxél vés giiinökmo-) Ízül elgyll1- ♦ 
ladásokat. II. Csonttöréseket, ficzamc - J 
kát • s ezt knek valamint az izületgvuladá- *

_ oknak utóbajai*, n. m. : (zsugor) izülo..... _
♦ i őrségek-1, korlát It. moz »g bal óságot, végtagsövidüléseket. el-öi biiléscket. stb. III. A veid ^ 

született és következményes elgörbülóseket ti. ni.: a geiinczoszlopnak oldal- mell- é.s *
3 hátfelé irányult elgörbüléseit, angulkóios vragycKigolyaszuvas alapon keletkezett pupo- ♦
♦ kai, tyukmelleket, görbenyakat, donga- lúd- ló- és saroklábat, donga-gacsos térdet, Y 
j — IV. Gyermekhüdést ét következményeit. — V. Zuzódásokat. csúzt és köszvényt.
T Készülékeink a plastikai művészet legmagasabb fokán állvan, megvalósítják a mo- 1
♦ tlern testegyenészet legmerótzebb követelményeit, minélfogva minden betegnek kivé- *
♦ tel nélkül a fönn járást és az egészséges fekvésű intézetünk tiszta levegőjében való < 
5 szabad mozgást, de első sorban a műtét (operátió) teljes mellőzését lehetővé te- <
♦ szik. Az eddigi hidegvíz gyógykezelés folyt at tátik. \
X DC" Bővebb felvilágosítást úgy az egyéb ezúttal fel nem sorolt betegségek gyó- <

Jgyitását — mint házi szabályzatunkat illetőleg, könyvecskékbe fűzött értesítőink nyújt a- ] 
nuk, melyekkel kívánatra bél mentve szívesen szolgálunk.

X Ezen, közhasznú intézményünkre kérjük a t. közönség pártfogását
X Kiváló tisztelettel Igazgátók:

dr. Róth Adolf Fischer Győző
testegyenesitö es. k. udv. szállító ^

az intézeti betegek orvos-, seb-, mfí- és le- }
rendelő orvosa. stvgyen, segélymífvek gyárosa^

Kiadtfttilitjdonoe: MÓCS M.

dr. Verebélyi László
felelős főorvos, egyetemi ni. 

tanár, a Stcfánia-gyermokliáz 
sebésze.

„ADRIA“
Magyar tengeri hajó­ zási részvénytársaság.

1KKS. július havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-ouropai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e_ 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

1888 Junius
London
Glasgow hu
Liverpoolból
Hull, Neweasiléből
ltd de Janeiro. Santos
Liverpoolból
Glasgow
Rouen

Fiúméból

Trieszt, Fiúméba

(Cunard Line)

idle

Liverpooli)
Leith
Hull, Newea 
Hordeanx 
Glasgow
Fernambiieo, Bahia 
Janeiro, Santos 

London 
Liverpool 
Barcelona, It non ha 
New-Yorkba

»Dcrvont«
»Adria»

„Dido" 
»Jókai« 
»Tarifa« (Cl 
»Stefanie« 
»Tibor«

rMalta« (Cunard Line) 
»Cast legate«
»Hassano«
»B. Kemény«

»Matlekovics«
»Dervent«

> Aleppo« (Cunard Line) 
»Adria»

(Ancoi-Line) 28 VI I VIII

Fiume, 1888. Junius havában.
>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<►♦♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

i

í Városligeti
:TESTEGYENESITÖ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN,:
1 (ezelőtt Dr. Fischh^f-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525.
J Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, iniszciint a inni napon a fenti gyógy -
2 intézetet megnyitottuk.
♦ Intézetünk a főváros egyik legmagasabb, kiesebb és legegészségesebb helyen Ick- 
Y szik, ugyanazon területen, melyet eddig a I)r. FISCIUlOF-félo városligeti vizgyógyintézet 2 foglalt, el. A 44,000 Q méternyi sűrűn befásitott telken épült Cottage-épiilet 80 tiszta, 
♦"egészséges, külön bejáratú újonnan átalakított szobát foglal magában, Casinóval, zárt 
J és fűthető folyosóval, tekepályával, lúg isokkal stb. stb.
♦ DC* A fővárossal való ösízeköttetést lóvonatok és tár saskocsik közvetítik.

Az intézetünk bon felvéti betegek min- V 
den beteg testalkatának és bajának megfő X 
Ivlöin kiil'"n előállított készülék segélyével • 
rendszerint műtét nélkül gyógyiilatnak. Y 

Kitűnő és eil.lig el ni-m éri sikerrel ke X 
ze j k különösen a következő betegségi kei ♦

Stcnbci'S Annin liangs/crgyiímn i'ii, kerepesi nt 36.
íii. IlólciiM-korliúx/u hzviiiIhmi.)

Mindchiiemtí hangszerek, har­
monika és barmmiium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tam. Valódi olasz és belföldi 
húrok. — A legújabb, feltű­
nést keltő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mint Ari­
stól), Horoplion, Orphans,Sim- ,„x 
phonion, Phönix fóraktára.

Legújabb !! I Harmonika­
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó. - Igen kedves mulató- 

:!00 Ir/i/nl dinzitiil iiiii/i/ huni/- eszköz, bár ki részére. Ára 2
HZrrkalaloyns linhmlra ini/i/ni frt. Hangszerek javítása jn- 
•’.s hniiirntrr liUilvtik. I/iinno- lányosán teljesittetik. Ócs- 

luinnoni it inról h illőn ilr- ka hangszerek újakra becse
jI i/i/z rh ki’re ml>"> réltctnok.

Chabada Testvérek .9

GYÁR:
VII. Dohány ul- 

eztt 82.

RAKTAK:
IV. N/evitalé.- 8.

T<*k*lV)iiŐMS/4‘köt 1 rids.
Van szerencsénk tisztelt vevőinkkel tudatni, miszerint újon­
nan berendezett műszaki osztályunkban mindennemű posta, 

gönyölő mínuszokon és börfínd álványokon kivid.

Mintapalaczkok fotokja
gyártását a legtökéletesebb gépezetekkel gőzerőre rondéztiik be. I 

Ennélfogva minden más külföldi gyártmányt tiszta ki­
vitelében felülmúlja és legmelegebben ajánlhatjuk bor, cognac 
és különféle olaj minták szállítására.

Kívánatra szolgálunk érjegyczikkel úgy összes ládáink­
ról valamint inintapalaczk- futokokról is. ♦

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VII. Dány utca 32. intézendök. t
♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦$

B ATTAK A PETEK kő- és könyomdája.


